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на сај му на о ру жа ња у 
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Ка пе тан 
не ве на јо ва но вић 

ЗЛАТНА КОБРА

Хо ло граф ски ни ша ни – EO Tech
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И ГО ТО ВО 

НЕ У НИ ШТИ ВИ

Припадници 
63. падобранског 
батаљона 
на обуци
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Две Де це ни је оД 
агре си је на То-а

„Одбрана“ је члан
Европског удружења 
војних новинара

Снимио 
Даримир БАНДА
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У овом бро ју... 

Де вет на ест зе ма ља НА ТО-а, без одо бре ња Са ве та без бед но сти Ује -
ди ње них на ци ја, за по че ло је 24. мар та 1999. агре си ју на Са ве зну
Ре пу бли ку Ју го сла ви ју. Аме рич ки ге не рал Мајкл Шорт, глав но ко -

ман ду ју ћи ва зду хо плов ном опе ра ци јом, ре као је: „Не мо же се до би ти рат
ако не уни шти мо мо гућ ност нор мал ног жи во та за ве ћи ну ста нов ни штва.
Мо ра мо им од у зе ти во ду, стру ју, хра ну, па чак и здрав ва здух”. Али, вој ска
и на род зе мље,  хра бро и зна лач ки пру жа ли су от пор свих 78 да на. Рат је
за вр шен из гла са ва њем Ре зо лу ци је 1244 у Са ве ту без бед но сти и пот пи си -
ва њем Вој нотех нич ког спо ра зу ма у Ку ма но ву о пре ки ду су ко ба.

У агре си ји Али јан се уби је но је ви ше од 3.500 љу ди, а око 10.000 је ра -
ње но. Жи вот је из гу би ло и 88 де це. Ви ше од 2.000 је оте тих и не ста лих у
те ро ри стич ким на па ди ма и по гро ми ма те ро ри стич ке ОВК по сле агре си је.
Пат ње и бол до жи ве ли си ми ли о ни гра ђа на Ср би је, при чи ње на су огром на
ма те ри јал на ра за ра ња и на не та је не про це њи ва ште та при род ној око ли -
ни, иза зва на упо тре бом за бра ње них оруж ја.

Са сво јих ог њи шта про те ра но је бли зу 300.000 љу ди, ра зо ре но 986
ци вил них обје ка та и упо тре бље но око 30.000 то на екс пло зи ва и убој них
сред ста ва, укљу чу ју ћи и она с оси ро ма ше ним ура ни ју мом, чи ме је НА ТО
иза звао нај ве ћу еко ло шку ка та стро фу у Евро пи с трај ним по сле ди ца ма. 

Упо тре ба гра фит них бом би, ра ди оне спо со бља ва ња елек тро е нер гет -
ског си сте ма и ра за ра ња пе тро хе миј ских ком плек са, а при то ме и за га ђи -
ва ње ва зду ха и во де и оне спо со бља ва ње зе мљи шта за про из вод њу здра -
ве хра не, ука зу ју на то да је ци вил но ста нов ни штво за пра во би ло нај ве ћа
ме та то ком агре си је. Ави ја ци ја НА ТО-а је 1.991 пут на па ла 986 ци вил них
обје ка та, од че га је 119 пот пу но уни ште но, а 867 те шко оште ће но. Ни ка -
да се не ће за бо ра ви ти бом бар до ва ње Ни ша, Сур ду ли це, Новог Сада, Но -
вог Па за ра, Ћу при је, Вар ва ри на, Панчева и Алек син ца, јер је та да уби је но
и ра ње но нај ви ше ци ви ла и уништено највише структуре, али ни деј ство
по из бе глич ким ко ло на ма, во зо ви ма, ау то бу си ма, бол ни ца ма, ин фор ма -
тив ним цен три ма и дру гим ци вил ним објек ти ма. 

Ва тре ном деј ству 1.991 бом бе НА ТО-а из ло же но је 1.026 обје ка та
ин фра струк ту ре, кул ту ре, при вре де, здрав ства, обра зо ва ња и вер ских
обје ка та, од че га је 119 уни ште но, а 907 оште ће но. У тим ра за ра ју ћим деј -
стви ма бом бе и ра ке те уни шти ле су: се дам ин ду стриј ских и пет при вред -
них обје ка та, 11 обје ка та енер гет ских по стро је ња, 87 обје ка та ин фра -
струк ту ре, 38 мо сто ва, 28 ра дио и ТВ ре пе ти то ра и пре дај ни ка. Оне спо со -
бље но је 470 ки ло ме та ра пу те ва и 595 ки ло ме та ра пру га. Уни ште но је и
оште ће но око 25.000 стам бе них обје ка та. Ра за ра њем при вред них по тен -
ци ја ла, без по сла је оста ло око 500.000 рад ни ка, а за ви ше од два ми ли о на
ста нов ни ка угро же на је ег зи стен ци ја.

По сле ра та за до при нос од бра ни зе мље Ор де ном на род ног хе ро ја
од ли ко ва не су сле де ће је ди ни ца Вој ске Ју го сла ви је – 125. мо то ри зо ва на
бри га да, 549. мо то ри зо ва на бри га да, 37. мо то ри зо ва на бри га да, 63. па до -
бран ска бри га да, 250. ра кет на бри га да ПВО и 126. бри га да ВО ЈИН.

О до га ђа ји ма ко ји су прет хо ди ли агре си ји, те ро ри стич ким на па ди ма
ал бан ских се па ра ти ста, пре го во ри ма у Рам бу јеу, оба ра њу аме рич ког бор -
бе ног ави о на F-117A, тра ге ди ји у Гр де ли ци, као и све до чан стви ма
команданата на ше вој ске, сим бо лу хе рој ства – бит ка ма на Ко ша ра ма и
Па штри ку, те про те сти ма гра ђа на у Ср би ји и све ту, мо ра лу бра ни ла ца и
епи ло гу су ко ба мо же те чи та ти у при ло гу „Од бра не” – „Две де це ни је од
агре си је НА ТО-а – Ср би ја пам ти”. ƒ
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